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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmm, İçişleri Bakanı Sayın Ali YERLİKAYA tarafından

Anayasa’nın 98’inci, TBMM İç Tüzüğünün 96’ncı ve 99’ımcu maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandınimasmı arz ederim. 07.04,2025
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Son günlerde vatandaşlanmız tarafından Karayolu Trafik Yönetmeliğinin 119.

maddesi kapsamında olmamasına ve trafik akşını engellememesine rağmen, yalnızca park

yasağı olan alanlarda olduğu için araçlannm çekildiğine dair şikayetler sıkça bizlere

iletilmektedir. Vatandaşlanmız, araçlarım yol kenannda duran onlarca araç gibi park

etmelerine ve ilgili yönetmelikte yazan kriterlerin bulunmamasma rağmen, araçlann keyfî bir

şekilde çekildiğini dile getirmektedir. Burada art niyetli bir yaklaşım olup olmadığı sorusu

akıllara gelmektedir. Özellikle trafikten araç çekilmesi faaliyetlerinin 2020 yılında Türk Polis

Teşkilatım Güçlendirme Vakfı’na geçmesinin ardından söz konusu keyfi işlemlerin daha da

arttığı dile getirilmektedir. Ayrıca 2011 ve 2019 yılında İçişleri Bakanlığı tarafından konuya

ilişkin iki ayrı genelge yayınlanmış ve keyfi uygulamalara son verileceği söylenerek şu

ifadelere yer verilmiştir; “Artık trafik düzeni ve güvenlik bakımından tehlike oluşturmayan
' I’'

hiçbir araç parka çekilemeyecek. Zorunlu haller dışında trafik ekipleri aracı çekmek yerine,

ihlal durumunu fotoğraflayarak plakasına ceza kesecek. Usulsüz ve keyfi işlem yapan ilgililer

hakkında işlem başlatılacaktır.”

Bu bağlamda;

1- 31.03.2020 tarihinden bugüne Türk Polis Teşkilatını Güçlendirme Vakfı, toplamda

kaç kez trafikten çekme işlemi uygulamıştır?
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2- Bu yetki devrinden öncesi ile sonrası araç çekme faaliyetlerini kıyaslayan istatistikler

var mıdır?

3- Son 5 yılda bu şekilde uygulanan kaç ceza sulh ceza hakimliklerine taşınmış ve kaçı

iptal edilmiştir?

4- Son 5 yıl içerisinde araç çekme faaliyetlerinden elde edilen toplam gelir ne kadardır ve

bu gelirler hangi alanlarda değerlendirilmiştir? Gelir ve harcamalar üzerinde etkin bir

denetim yapılmakta mıdır?

5- Vatandaşlanmızm şikayetleri dikkate alınarak daha önce bakanlık tarafından

yayınlanan genelgelere uyulup uyulmadığı kontrol edilmekte midir, mağduriyetlere

son vermek adına benzeri bir genelgeyle ilgililer tekrar uyanlacak mıdır?
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